

DEBRECENI ÚJSÁG

Előfizetés ár halvból és viúdosás
 Egy hónap 70 korona. Negyedévre 170 korona.
 Félévre 340 korona. Egész évre 660 korona.
 Megelőző kérés nélkül minden nap.

Feloldó szerkesztő és lapfőnöke

THAN GYULA



Szerkesztőség és kiadóhivatal
 Debrecen, Kosztovics utca 3. szám alatt. II. emelet.
 A Debreceni Első Takarékpénztár érkeztetésben
 Egy szám ára 3 korona

Viharok.

A politikai élet vízem ismét zavaros mullámok csapkodnak. Számonkérés folyik pro- és kontra, miközben sok olyan „bizonyíték” kerül felszínre, aminek jobb lelt volna bele nem kerülni a nemzetgyűlés nyilvánosságának fénykörébe, hanem örökre elfeledve pihenni a sötétségben, amelynek leple alatt születtek.

Nem célunk, hogy bármiféle visszaélést takargatni segítsünk, sőt ellenkezőleg. Minden bűnnek el kell vennie büntetését és nem maradhat vétek felfedezés nélkül. Vannak azonban magasabb szempontok, melyek parancsolóbbak mindezzel és ezek között a szempontok között első helyen áll a nemzet érdeke.

Immár hosszú évek óta forrong az egész világ emberisége. Az orosz öröklet poklától eltérő, de az arany tengerét magához váltó Amerikában, Keleten, Egyiptomban: mindenütt izzik a vádags, melyet a világháború borzalmai s megszárlása oltottak bele az emberiségbe. A boldog Amerikában százozrek tüntettek, Bécs — a vörös Bécs — népe rabol, pusztít, közvetlen szomszédainknál olyan mérvet ölt a fegyveres terror, amire példa soha nem volt, csak egyedül nálunk, kifosztott, megablazított csonka kis országunkban van rőnd és nyugalom s csak mi, a keresztény magyar népünk, mely a megpróbáltatás nehéz pillanatait, sőt hónapjait és éveit is méltányos nyugalommal, egy szebb jövőre biztos reményében viseli el. És mégis vannak, mindkét oldalon vannak, akik elmúlt kisiklásokat, elfelejtett, de annak idején is elszigetelt jelenségeket most újra és újra a világ szemé elé tergetnek s ezzel mintegy igazolni látszanak ellenségeink felénk szórt rágalmaikat.

Jó urak, ott fent a fórumon, a nemzetgyűlésen, a kormányrud mellett, gondolják meg! Amíg önk egymás valódi, vagy vélt bűneit olvassák egymás fejére, amíg azon tanakodnak, hogy a királypucss résztvevőit milyen címen tartásák fogságban, amíg műkörmányválságokkal komoly és aggodalmat keltő politikai válságot idéznek fel, hogy azután minden maradjon a régiiben — addig rengeteg érték megy veszendőbe, mert nem végzik azt a munkát, amelyre elküldettek és amelyet vállaltak is.

Az ország már megunt a

meddő vitákat. Most, hogy a közjogi vitáknak immár alapjuk nincs, miután Ausztriával való közösségünk megszűnt, új alapokat teremtünk, hogy legyen anyag az üres szalmacséplésnek.

Itt van a választójog, a közjogászati reform, közgazdasági életünk helyreállítása, pénzügyünk rendbehozatala, adó-

zási rendszerünk kiépítése, — mind olyan feladatok, amelyek sürgősek, régen elintézését várnak és tulajdonképeni feladata volna a nemzetgyűlésnek. Ezeket kell elővenni, ezeket kell elintézni s nem vihart keverni, hogy ellenségeinknek legyen igazsága, amikor azt állítják, hogy nálunk nem folyik a nemzetmentő építő munka.

Apponyi védőbeszéde a puccspolitikusok érdekében.

Szerinte IV. Károly ma is koronás király. Gömbös Gyula leleplezése a karlistokról. Meg akarták bántani a nemzeti keresztény kormányzatot. A grófok karlista központokat létesítettek. — IV. Károly memorandum Briandhoz. Francia vezérkar alá helyezték volna a nemzeti hadsereget.

A nemzetgyűlés mai ülését Gaál Gaszton elnök 10 óra után nyitotta meg.

Bejelenté, hogy Huszár Károly sürgős interpellációra kért engedélyt a főváros nyugalmanak biztosítása tárgyában.

Az engedélyt a nemzetgyűlés megadta.

Beterjesztették a tengeri és kereskedelmi hajók lajstromozásáról szóló törvényt módosító törvényjavaslatot, a m. kir. honvédségről szóló törvényjavaslatot.

Az Unióval való béke.

A napirenden az amerikai Egyesült Államokkal Budapesten augusztus 29-én kötött béke szerződés becikkelyezéséről szóló törvényjavaslat van.

A javaslatához Apponyi Albert gróf szólott. Helyteleníti, hogy az amerikai békeszerződés ratifikálásáról a kormányznak éppen az a tagja, aki a külügyek képviselőjével van megbízva, nem tartotta érdemesnek, hogy itt megjelenjen. (Nagy zaj az egész Házban.)

— A magam részéről ezt a békeszerződést örömmel üdvözölöm, dacára annak, hogy ebben a békében az Egyesült Államok a maga és polgárai részére biztosította azokat a jogokat, amelyeket a trianoni szerződés számukra megállapított. Ennek a szerződésnek talán még jellemző vonása az, hogy nem azonosítja magát a trianoni szerződés területi határozataival. Jellemző az, amit az igen tisztelt előadó ur is kifejtett, hogy Amerika ebben a szerződésben eltér a diktálás szerepétől és mint egyenjogú féllel kötötte meg Magyarországgal a béke-

szerződést. Az Egyesült Államok helyezkedtek először a nemzetközi álláspontra, amikor belátta, hogy a király-kérdésnek Magyarországon való elintézéséhez más államnak nincsen joga.

Sándor Pál, mint ellenzéki szóval fel és a törvényjavaslatot örömmel üdvözi és elfogadja.

Huszár Károly után Kovács J. István a kisgazdapárt nevében üdvözölte az amerikai nemzetet, amely a magyar hazafiakat keblére fogadta.

A Ház ezután általánosságban és részleteiben elfogadta a törvényjavaslatot.

Andrássyék mentelmi ügye.

Ezután áttértek a mentelmi bizottság jelentésének folytatásos tárgyalására.

Pacsek Géza rövid felszólalásában kifejtette, hogy szerinte a letartóztatott képviselők mentelmi joga nem sértetett meg a letartóztatás által.

Apponyi Albert gróf emelkedett ezután szólásra. Először Beniczky esetével foglalkozik. A bizottság jelentése azt mondja, hogy a királykérdésben tanúsított exponált magatartása miatt forgott fenn a letartóztatásra ok. Ezzel szemben kijelenti, hogy ez nem lehet oka a letartóztatásnak, mert ő éppen olyan exponált magatartást tanúsított a királykérdésben szemben, mint Beniczky. Egyetlen támpont csupán az lehetett volna, hogy vendéglőkben és kávéházakban megbeszélések folytak, amelyekben bizonyos egyének letartóztatásáról volt szó. Tegnapelőtt habotta, hogy Beniczky vallomlásának ezt a részét tagadja. Felkérem a mentelmi bizottság elnökét. — folytatta. Ad-

ponyi — hogy még a mai napon hívja össze a mentelmi bizottságot. Ezen az ülésen adjanak módot arra, hogy Beniczky megjelenhessen és megtehesse észrevételeit és a bizottság ezután erről tegyen jelentést a Háznak.

Ezután Andrássy gróf, Sigray és Rakovszky esetével foglalkozik. Meg kell állapítani, hogy vajjon fennfőrog-e a lázadás tényálladéka. A mentelmi bizottság jelentése ezt arra alapítja, hogy a tények, amelyekben részt vettek az említettek, felöleli a lázadás tényálladékat. A tettenérés tényálladékat nem látja, önmagában véve sem megállapítottak, sem pedig olyan értelmezés szerint, hogy a mentelmi jog felfüggesztését a cselekmény ez okból kifolyólag indokolja.

Nem tudja, mint szóljon a letartóztatás folyamatosságához. Az eddigi tényállás, amint a mentelmi bizottság előadója kijelentette, abban nyert kifejezést, hogy minden habozás nélkül a lázadás tényálladéka erősíti meg. Magyarországnak törvényes és koronás királya...

Közbeküldések a kisgazdapárttól: Volt!

Apponyi: Nem! Ma is az! Elnök csenget. Nagy zaj.

Apponyi: Abban az időben törvényes uralkodója volt Magyarországnak, tehát a letartóztatott képviselők ennek a koronás királynak a védelmében állottak, akkor, amikor a király Magyarországra érkezett, hogy az uralkodást tényleg ismét átvegye. Ezt a tényt, nem is tudom, hogy kinek a tanácsára történt, a királynak Magyarországra jövelele s a trón elfoglalásának ezt a módját súlyos politikai hibának minősítem. A letartóztatásban levő képviselők az ősi jogforrásból eredő jog mellé állottak és bűnösségüket ebben lehet megállapítani: — szemben az ideiglenes jogrenddel.

Két jog összeütközése folytán a legsúlyosabb erkölcsi lehetetlenség ezt az ügyet a rögtönítelő bíróság elé vinni, amennyiben e nagy erkölcsi és jogi kérdés megoldását három nap alatt annak a bíróságnak elintéznie nem lehet. Ha e kérdésben fennforog a lázadás tényálladéka, tekintettel kell lenni arra a körülményre, hogy a csoportosulás az ország koronás királya mellett történt.

Elnök ezután 5 perc szünetet rendelt el.

Koronás király ma is...

Elnök szünet után kijelenti, hogy Apponyi Albert gróf azt mondotta, hogy Magyarországának koronás és törvényes királya van ma is és rónézve az is fog maradni, amíg él. Ezzel a kijelentésével szemben kénytelen konstatálni, hogy ez lehet Apponyi Albert grófnak tiszteletreméltó magánvéleménye, amely azonban kétségtelenül elteléthon előtt az 1920. évi XLVII. t. cikkel, Apponyi Albert gróf indítványára az előterjesztést csak az ülés végén teszi meg.

A kurzust akarták megbuktatni.

Gömbös Gyula: Azért akarták a királyt Magyarországra hozni, hogy a kurzust megbuktassák. A lényeg az, hogy akik letartóztatásban vannak, arra az alapra helyezkedtek, hogy a magyar kormány forradalmi kormány és a legnagyobb tekintélyek lerombolására törekszik.

Ebben az országban nincsenek üldözések. Voltak atrocitások, amikor a bolsevizmus után az ellenforradalom győzedelmeskedett, de a külföldön mindenütt olyan kilengések vannak amelyek nem hasonlítók össze Magyarországgal, amely az egyedül konszolidált állam Európában. Elismeri, hogy a tradícióknak ereje nagy és addig ragaszkodik ahhoz, amíg nem látja, hogy a nemzet érdekeit sértik azok.

Nem volt király.

A kisgazdapárt koncepciója egy független magyar nemzeti királyság kérése, nemzeti királlyal az élén, ki csak ennek a nemzetnek él. (Nagy zaj.) — Most valósulnak meg a magyar nemzet évszázados álmái. Antikarlisták ők, mert nem látták sem a tárgyi, sem a személyi okokat arra, hogy karlisták legyenek. Ugy érzi, hogy Károly király nem jelentheti a független magyar nemzet államot, legfeljebb kezdetét. A forradalomban a Diaz-féle fegyverszüneti szerződés révén még megmenthették volna az integer Magyar országot, de a király akkor itt hagyta az országot. Mi olyan királyt akarunk, aki személyes tulajdonságainál fogva alkalmas a magyar nemzeti egység megvalósítására. Elismeri, hogy a királykérdést ki kell kapcsolni.

Nem hiszi, hogy Vázsonyi Vilmos másért szövetkezett volna, minthogy saját fajtát megmentse. Tagadhatatlanul vannak jóhiszemű zsidók, de úgy látja, hogy nekik elsősorban saját érdekeik fontosak. Most is egy jól előre szervezkedett szervezettel állunk szemben, amelynek végcélja volt az, hogy az alkotmányt és a kormányzatot megbuktassa, mert fegyverekkel jöttek Budapest ellen.

Már Szegeden.

Már Szegeden megállapította azt, hogy a meglévő nemzeti kormány ellen Szegeden egy külön frakció alakult, amelynek tagjai Rakovszky, Sigray, Benicz-

ky és Lehár voltak, akik már akkor is saját politikai felfogásuk szerint cselekedtek. A szegedi kormánnyal szemben ez a frakció akart kormányra kerülni. Ugyanez a frakció vetette meg lábát Nyugatmagyarországon is. Szüeparatiztikus ténykedésük nyilvánult meg a Dunántúlon is, ahol a MOVE. országos központjából izoláltan külön MOVE. mozgalom indult meg. Mindezeknek a főcélpontjainak nem lehetett célja a nemzeti gondolat megerősítése.

Adatok a királypuccs előkészítéséről

Ezután adatokat sorol fel a királypuccs előkészítéséről. Egy jelentés megerősíti Binder repülőszázados vallomását. Megemlíti továbbá Schréter volt hadügyminiszternek egy aktáját, amely szerint 62 ur Friedrich elnöke alatt ülést tartott a királykérdésben. Utal a magatartására, amelyet Rakovszky és csoportja a Friedrich-perben tanúsított s amikor ezt látta, elhatározta, hogy ezantul figyelemmel kíséri a karlista mozgalmakat.

Konstatálja, hogy Svájc és Budapest között állandóan futárok jártak. Megemlíti, hogy külföldi összeköttetéseit vette igénybe, hogy a karlista mozgalomról információkat szerezzen. Elmondja, hogy a karlista propaganda céljaira (központhoz állítottak fel. Ilyen központ volt Svájcban, amelyben részt vett Windischgrätz Lajos herceg, Hunyady gróf, Erdődy gróf, Gratz Gusztáv. Volt Bécsben is központ, amelybe beletartozott Zeller keresztényszocialista, Rotschild, egy kapitalista csoport és egy Schäger csoport, amely az általános felderítő szolgálatot végezte. Volt egy központ Budapesten, ebbe tartozott Apponyi gróf, Andrássy gróf, Széchenyi gróf, Almásy gróf, Sigray és Beniczky. Szombathelyen is volt központ Mikes püspök vezetése alatt.

Ezután a parlamentben harccok indultak meg, amelyeknek végcélja az volt, hogy erkölcsileg lehetetlenné kell tenni a mostani kormányzatot, hogy a puccs annál könnyebben legyen keresztülvihető. Ezután felolvassa Károly király levelének másolatát, amelyből kitűnik, hogy a karlista-mozgalom szálai a francia körökhöz vezetnek. Sajátságosnak tartja, hogy a francia kormány hivatalosan eddig antihabsburgistának mutatkozott.

Hogy akarták?

Jelentést olvas fel, amelyet Hartensteinből a király svájci tartózkodási helyéről kapott Julius közepén, amely szerint a király hazatérését elhatározták és az utazás napját július 21-re tűzték ki. Tervbe vették, hogy Szombathelyen új kormány alakult, amelynek tagjai Szürecsányi, Beniczky, Andrássy, Gratz és hogy proklamációt adnak ki, amelyben felszólítják a budapesti kormányt a kormányzat átadására, Horthy Miklós

kormányzót pedig a hatalom átadására kényszerítik, a várban és a vidéken nagy karlista-tüntetéseket rendeznek.

Ezután röviden ismertette Károly királynak ama memorandumát, amelyet Briandnak küldött és amely szerint Károly király a kisantantba belépett volna és a francia hadsereg vezérkari tisztséje került volna a magyar hadsereg élére. Mindezek az adatok, amelyeket felsorol, nem mutatnak egyebet, minthogy a jelenlegi rendszert meg akarták buktatni.

Az 1920. I. t.-cikkben lefektetett elveket pedig csak a nemzetgyűlésnek áll jogában megváltoztatni. Mindennek ellenére a király spontán elhatározásból, hanem bizonyos szervezetek közreműködésével jött az országba, hogy átvegye az uralkodást. Ezzel olyan helyzet állott volna elő, amely katasztrófa lehetett volna az országnak. A kik a királyt abban az időben támogatták, férfiasan álljanak most ide a nemzet elé és ne bujjanak el.

Elnök ezután 5 perc szünetet rendelt el.

Fegyveres lázadás.

Szünet után Gömbös kijelenti, hogy az, aki esküjéhez hű akar maradni, az maradjon is hű és szökjön ki az országból. Ezt nem érti Andrássy, Rakovszky, Sigray és Beniczkyre, mert ők igen is itt maradtak, de érti azokra az országból gyáván elszöktek. A nemzeti hadsereg a kormányzónak tett esküt, aki a nemzeti hadsereget a forradalmak romboló munkája után építette nagygyá. Az eskühöz hűnek kell maradni annak, aki azt letette, vagy álljanak őszinte férfias nyíltsággal ide és mondják meg, hogy nem akarnak hű maradni az eskühöz, de aki a magyar állam fizetését huzza és a nemzetnek rendőrének kell, hogy legyen, ne viseljen gyilkot a köpenyegje alatt. Itten előkészített fegyveres lázadással állunk szemben. Az előadói javaslat magáévá teszi, hogy végre-vadáhárha elintézzék ezeket az ügyeket. (Éljenzés a kisgazdapárton.)

Ezután Friedrich István személyes megtámadtatás címén szólalt fel és válaszol Gömbös Gyula beszédére.

Elnök Friedrichet háromszor közbeszakítva figyelmezteti, hogy a személyes megtámadtatástól ne térjen el és minthogy figyelmeztetése ellenére tiltotttól, megvonja tőle a szót, de Friedrich már közben le is ült.

Szavazás.

Ezután elnök szavazásra tette fel Apponyi indítványát. Felolvassák az indítványt, amely után Tomcsányi igazságügyminiszter kijelenti, hogy elvileg hozzájárul ahhoz, hogy Beniczky a mentelmi bizottság előtt megjelenjék, de az indítványt módosítja az előadó által ismertett. (Tanuvallomásnak Beniczkyre vonatkozó részére nézve s hogy eszerint hallgas-

sák ki Beniczkyt a mentelmi bizottságban.

Rubinek István előadó kijelenti, hogy több ízben volt már az a vád, hogy Beniczky ügyével kapcsolatban az ügyészesség vádpontjait nem ismertették. — Ezután felolvassa Banos százados vallomását, amelyet azért tart szükségesnek, mert teljesen megegyezik Lorentz és Binder vallomásával. Banos vallomása után a mentelmi bizottság újra elrendelte Beniczky kihallgatását, aki előtt ismertette azt a vallomását. A mentelmi bizottság elnökének arra a kérdésére, hogy a király ittléte alkalmával folyt-e megbeszélés Budapesten Beniczky azt válaszolta, hogy akkor Budapesten több helyen voltak megbeszélések. Majd arra kérdésére, hogy volt-e szó letartóztatásról Beniczky azt felelte, hogy az Apponyi-tér 1. sz. házban voltak megbeszélések arról, hogy elmenjenek-e vadászatra. Majd Somogyi István intézett kérdést Beniczkyhez, hogy ismeri-e Binert, mire azt válaszolta, hogy kétszer beszélgetett vele. Ezután arra a kérdésre, hogy Banost ismert-e Beniczky igenlőleg válaszolt. A mentelmi bizottság jegyzőkönyvét felolvasták Beniczky előtt is, úgy hogy erre vonatkozólag nyilatkozott volna, hogy ezt vagy azt a vallomást nem ismeri.

A Ház ezután Tomcsányi módosított indítványát 58 szavazattal 44 ellenében elfogadta.

Király Tibor pénzügyminiszter beterjeszti az 1921. évi XLVIII. t. c. 2. szakasza alapján igénybe vett állami hitelek-ről szóló törvényjavaslatát. — Indít az 1921--22-ik évi állami költségvetésének részletezését tartalmazó füzetet.

Ezután elnök napitandí indítványt tesz, amely szerint a Ház holnap, december 13-án tartsa legközelebbi ülését.

Ezután Huszár Károly terjeszti elő interpellációját. Az ülés vége 3 órakor.

A városi előljárási felhívása.

Felhívom mindazokat, kiknek gondozásában ismétlődő tanítóes gyermekek (12--16 évig) vannak és azokat még ez ideig nem iratták be, hogy a beiratásokat f. hó 13, 14, 15 és 16-án, Szent Anna utca 16. sz. alatt, a törvényes következmények terhe alatt okvetlen eszközöljék.

Rostás, s. k.
városi előljárási vezetője.

Régi újságok

míg a készlet tart külön számra kapható lapunk kiadóhivatalában. —:—

Gyógyszerészeti és kereskedelmi **Dobozok**
minden változatban készülőnk
DÁVIDHÁZY KÁLMÁ
könyvtárat és dobozgyártó
r. l. sz. Debrecen, Fűvészkert-utca 9.

Városházáról

A toronyórák kezelése is drágul. Ez év végéig Borbély Lajos órásmesternek van megbízatása a várostól a toronyórák kezelésére. Egy évre 12.000 koronát kapott. Most új ajánlatot adott be és ebben már 24.000 koronát kér egy évre a toronyórák kezeléséért. A tanács nem fogadta el az ajánlatot, hanem nyilvános pályázatot hirdet, a mely dec. 24-én délután jár le.

Nincs fa a szegények részére. Az Izs. szent egyet fát kért a várostól a szegények közt való szétosztásra. A városi tanács arról értesíti, hogy egyéb fa nincs — mint rózsze.

A guti vadászterület. A város a guti erdőben való vadászat jogát 1924-től kezdődőleg nyilvános árverésen adta bérbe. A sámsóni vadásztársulat, a Debrecehi Tisztviselők Vadásztársulata és a Debreeni Vadásztársulat felebbezést adtak be. A tanács azonban az árverés eredményét hagyta jóvá, a felebbezéseket pedig azzal terjeszti a közgyűlés elé, hogy utasítsa el azokat.

Elutasított kérelem. Szilágyi Ferencné ócska ruha árusítására kért engedélyt. Az előjáróság elutasította, mert 33 éves munkabíró asszony. Felebbezett a Hírosf. tanácshoz, amelyet az elsőfoku natározatot jóváhagyta.

Engedély nélkül épített. A Hungaria malom egy toldalék-épületet épített, amely szabályozási vonalba esik. A városi tanács 1000 korona bírságra ítélte a malmot, mivel engedély nélkül épített, továbbá kötelezte arra, hogy 14 nap alatt bontsa le a toldaléképületet, vagy pedig járuljon hozzá telekkönyvi feljegyzéséhez annak, hogy a területet a várost illeti szabályozás céljára. Adja nyilatkozatba, hogy az utcanyitási elkövetkezésével lebontja a toldaléképületet.

A közbiztonsági munkások is béremelést kérnek. A közbiztonsági vállalat alkalmazottai után most a közbiztonsági alkalmazottai állottak elő béremelési kérelemmel, amely ma került a városi tanács elé. A tanács egy bizottságot küldött ki az ügy előkészítésére. A bizottság tagjai dr. Tóth Emil tanácsnok, dr. Vass Károly tanácsnok, Kondor Kálmán főszámvevő és dr. Vágó Vince válogóhidai igazgató.

A homokkerti birtokosság kérelme. A homokkerti birtokosság az iránt folyamodott a városnhoz, hogy a tűzifa kompetencia kedvezményét terjeszse ki a város a homokkerti telkekre is. A városi tanács elutasította a kérelmet, mert kertéségi telkek egyáltalában nem jöhetnek figyelembe a kedvezmény szempontjából.

Elzárták a népszavazási területet.

Sopron, dec. 12. A szövetségközi tábornoki bizottság a határozat a népszavazási területére a szavazás tartására 1921 december 12-iki, hétfő déli 12 órai kezdettel elrendelte. Ezek szerint a népszavazási területére, akár Magyarors-

szág, akár Ausztria felől csak azok utazhatnak, akik a szövetségközi tábornoki bizottság elnökétől, Ferrario tábornoktól, a december 1-én kiadott rendelet értelmében kiállított utazási okmánnyal rendelkeznek.

A bécsihez hasonló forradalmi zavargást akarnak rendezni Budapesten.

Huszár Károly szenzációs interpellációja a nemzetgyűlésben. A kormányelnöknek tudomása van a mozgalomról. Az államhatalom teljes erejével találják magukat szemben a zavargók.

Budapest, dec. 12.

A nemzetgyűlés mai ülésén Huszár Károly képviselő szenzációs interpellációt terjesztett elő.

Biztos tudomása van arról és legszembetűnőbb meggyőződése az, hogy a magyar kormány és az államhatalomnak meg van a szükséges ereje ahhoz, hogy a köz- és vagyonbiztonság érdekében a bekövetkező támadások ellen a legsürgősebb intézkedéseket megtegye az esetleges pánik elkerülése végett. Szükségnek tartja kijelenteni, hogy a kormánynek nagyobb bajok elhárítása végett energikus nyilatkozatot kell tennie. Utal a forradalom előtti hetekre, amikor hasonlóképpen figyelmeztette a képviselőket a fenyegető veszedelemre. Az egész országnak, sőt a világnak is szeme most Sopronon van és külföldi érdek is, hogy még a soproni népszavazás előtt Budapesten a kormány részéről olyan fellépés történjen, amely a fenyegető veszedelemet már eleve elhárítja.

Huszár Károlynak ugyanis értesülései vannak arról, hogy a közel jövőben a csöcseléklet Nyugat-Európa nagyobb városaiban fellázítják. A Berlinben, Bécsben és egyéb nagy városokban megnyilvánuló mozgalom mind azt mutatja, hogy az emberi társadalom legalacsonyabb rétegét akarják újból fellázítani. A kormánynak minden erejével meg kell akadályozni, hogy ez nálunk Budapesten bekövetkezzék. Ez első sorban a munkásosztály érdekében van és nekik izlámia kell magát minden ilyen mozgalomtól. Nagy érdekek forognak kockán. Félő, hogy a Bécsből kiutasított kommunisták országunkban akarnak elhelyezkedni. A proletárdiktatura az ezer éves alkotmány felett és az ország felett nem lehetett volna ura, hogy ha nem estünk volna abba a hibába, hogy egymás erejét kölcsönösen megsemmisítjük. Ez a történelmi hiba katasztrófa volt a nemzetnek és nem szabad lehetővé tenni, hogy a magyar nemzet még egyszer beleessék abba a tévedésbe, mert különben Lengyelország sorsára jutnánk.

Ami az utóbbi napokban szétválasztott bennünket és pártokra tagolta ezt a nemzetgyűlést, ennek a nemzetgyűlésnek a munkaprogramját teszi kockára. Már pedig ennek a nemzetgyűlésnek a munka-

programjától függ a nemzet sorsa. (Nagy zaj.)

A magyar nemzet érdekében szűk ségét érzem annak, hogy interpellációm kapcsán a kormánytól, a különböző pártoktól azt kérjem, tegyenek félre mindent, ami ebben a pillanatban alkalmas a nemzet megrögzítésére! — Igyekezzetek azokban a kérdésekben, amelyek szétválasztanak bennünket becsületes és tisztességes kompromisszumra törekedni, mert ezt parancsolják a nemzetnek legszembetűnőbb érdekei. Aki ezt elutasítja, az nem számol az ország rettenetes gazdasági bajával, nem számol azzal, hogy a társadalom különböző rétegeiben szociális elégtelenségnek a tüze ég és nem számol azzal, hogy külpolitikailag olyan súlyos szituációban vagyunk, amelynek orvoslása a legsürgősebb kötelesség.

A fenyegető tüzvész elhárítása még nem késő. A következő interpellációt intézi a kormányhoz:

Van-e tudomása azokról a külföldi és belföldi mozgalmakról, amelyek a főváros nyugalmát és biztonságát megzavarják. Minő intézkedéseket tett a kormány, hogy a személy- és vagyonbiztonság az állam minden polgára részére megővassék?

Bethlen István gróf miniszterelnök azonnal válaszolt az interpellációra.

Hozzá vagyunk szokva, hogy a közvélemény nyugalmát rémhírekkel igyekeznek megzavarni. Ki kell jelentenem, hogy tudomásom van azokról a mozgóadásokról, amelyeket Huszár Károly képviselő ur említ. Tudomásom van olyan mozgalmakról, amelyeknek célja az, hogy Budapesten megismétljönnek a proletárdiktatura eseményei és a Bécsben lefolyt események. A rendőrség a maga részéről tudomással bír ezekről és meg is tette a szükséges intézkedéseket. Biztosíthatom a nemzetgyűlést és a magyar közvéleményt arról, hogy ilyen mozgóadások Magyarországon ma veszélytelenek, mert az államhatalom teljes erejével találják magukat szemben. Az államhatalom meg fogja akadályozni, hogy Budapesten a Bécsben történt eseményekhez hasonló dolgok történjenek. — Kéri Huszár Károlyt, hogy ha van neki adatai, bocsássa azokat a kor-

mány rendelkezésére.

Huszár Károly és a Ház a választ tudomásul vette.

Az ülés ezzel véget ért.

Térdén lőtték a Simonffy-utcában.

A titokzatos lövöldözés.

Titokzatos eset történt hétfőn reggel a Simonffy-utcán. Egy embert, aki gyanútlanul ballagott a járdán, térdén lőtték oly különös módon, hogy nem is tudott róla, csak az operáció során konstataáltak, hogy revolver golyó hatolt a térdhajlásába.

Klein Sámuellel történt a különös eset. Ez az ember a Simonffy-utca 29. számú házban lakik. Kereskedő. Hétfőn reggel félnyolckor elindult otthonról. A Piac-utca felé tartott. Többen is jártak az utcán. Ahogy a 24. számú ház előtt haladt, olyasfélét érzett, mintha a térdhajlását repülő kő érte volna. Hátra nézett. Nem látott semmi különöst. Azt hitte, valami inas pajkoskodott s az dobta meg kavicssal. Ment tovább. Már felért a Piac-utcára, amikor észrevette, hogy valami melegség ömlik lefelé a lábászára. Odátapogatott. Piros nedvesség ütött át a nadrágján. Fölgyűrte a nadrágszárát s akkor látta, hogy csupa vér a lábászára. A térdhajlásból folyik a vér.

Visszafordult. Cúthon jobban megnézték a lábát. Egy jókora seb tátongott rajta. Kiment a klinikára, hogy megvizsgáltsassa, miféle eredetű seb az. Az orvosi vizsgálat megállapította, hogy a sebet golyó ütötte Klein Sámuel térdén. Egy kilenc milliméteres Browning-golyót ki is operáltak a sebből.

Az orvosi és fegyverszakértői vizsgálat megállapította, hogy 20—25 lépésről történhetett a lövés. Klein azonban nem hallott döbbenést.

A rendőrség megindította a nyomozást a titokzatos ügyben.

Versengés a közpénzen temetendő halottak temetéséért. A város versenytárgyalást hirdetett a közpénzen temetendő halottak temetésének vállalására. egyetlen ajánlat érkezett be, a Gebauer temetkezési vállalkozóé, aki 100 koronáért vállalja a temetést. A határidő után adta be ajánlatát az eddigi vállalkozó, a Dankó temetkezési intézet, amely 90 koronáért vállalja a temetést. A tanács nyilvános szóbeli versenytárgyalást fog tartani.

Követelje mindenütt

GERŐ-cég cipő- "GPF"
készítményeit védjeggyel

Ha nem kapná kereskedőjénél, úgy forduljon közvetlenül

Gerő Adolf Fia Budapest
IV., KOSSUTH LAJOS-UTCA 4.

Cipőüzem: I., Bercsényi-utca 10.
Nagykereskedő: V., Akadémia-u 6.

A debreceni kir. ítélőtábla tanácsainak beosztása az 1922. évre.

Polgári ügyekben, Felebbeszesi, felülvizsgálati és vegyes tanácsok:

I. Dolgoi, örökösödési és kötelmi perek; gondnokság, helybéri és bányai, továbbá hasznabéri és fakihasztnálási ügyek: Elnök Olchváry Zoltán, a kir. ítélőtábla elnöke. Helyettese dr. Matolay Gábor tan. eln. Birák: Harsányi Gusztáv, Budaházy Zoltán, Fekete Gedeon, dr. Kerekes István. Jegyzők: dr. Tóth Kálmán tan. jzói szolgabíró, kir. jbiró, dr. Homola László bir. titkár. Tárgyalási napok: hétfő, kedd, szerda. Tárgyalási terem: I. em. 17., esetleg 19. szám.

II. Kereskedelmi, váltó és kötelmi perek; csőd- és cég-ügyek: Elnök Szoboszlai Sándor tan. elnök. Helyettese dr. Matolay Gábor tan. eln. Birák: dr. Rézsi Sándor, dr. Giló Jenő, dr. Dávid István. Jegyző dr. Homola László bir. titkár. Tárgyalási napok: csütörtök, péntek, szombat. Tárgyalási terem: II. em. 58., télen II. 59.

III. Személyi állapotok tárgyzó és kötelmi perek: Elnök dr. Pajor Kálmán tan. e. Helyettese Vekerdy Pál an. vezető. Birák: Papolczy Lajos, Vekerdy Pál, Kelemen Ernő. Jegyző: dr. Dávid Ferenc tan. jegyző, Mellán Dezső bir. titkár. Tárgyalási napok: hétfő, kedd, szerda. Tárgyalási terem: II. em. 58., télen II. 59. szám.

IV. Dolgoi, kötelmi perek, hasznabéri és fakihasztnálási ügyek: Elnök Czébel Gusztáv tan. elnök. Helyettese Szoboszlai Sándor tan. elnök. Birák: Szarukán Zoltán, Bahunek Elemér, kiseg.: dr. Kerekes István és László Béla. Jegyző: dr. Tóth Kálmán és dr. Dávid Ferenc. Tárgyalási napok: csütörtök, péntek, szombat. Tárgyalási terem: I. em., 17., esetleg 19.

Büntető ügyekben:

I. Büntető tanács: Elnök Kuhn Imre tan. elnök. Birák: Kolbenhayer Kálmán, Szabó József Lakner Géza, Baróthy Zoltán, Szuhányi Andor. Jegyző: dr. Papolczy Gyula, tan. jzói szolgabíró. Tárgyalási napok: hétfő, kedd, szerda.

VIRÁGNYELV A SZERELMEKBEN MIT JÁTSZUNK? RECEPTEK ANÓISZÉPSÉG APOLÁSÁRA REJTVÉNYEK PEK VALAMENNYI EGY FÜZETBEN **ÖT KORONÁÉRT** KAPHATÓ A DEBRECENI UJSÁG KIADÓHIVATALÁBAN

H IRDETÉSEKET este öt óráig vesz fel a kiadóhivatal Kossuth utca 3. sz.

Legszebb kalapok, divatos formákban és színekben. Frank Edénél a megyeháza mellett

A Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetsége megalakult Debrecenben.

Lejőnnek reá Budapestről: Tormay Cecill, herceg Hohenlohe, Pollák és Raffay püspökök, Szemere Béláné, Kiss Károly főtitkár, Molnár Imre énekesnár.

A debreceni magyar asszonyok s velük együtt a vezető az illusztris vendégek tiszteletére egy pompás programot állított össze. 17-én a délután 2 órai vonatnál tünepélyes fogadtatás, üdvözlő beszédek, magyar ruhás hölgyek sorsolat állnak az I. osztályú váróteremben virágokkal. Ünnepeles bevonulás a városi és privát fogadatokon.

Este 6 órai kezdettel nagyszemélyes felavató estély a Vigszínházban a következő műsorral: 1. Énekkar a Dóczy-intézet növendékei által. 2. Felolvasás, tartja Tormay Cecill, nagynevű írónőnk, az országos Mansz elnöke. 3. Énekel G. Havas Gáborné, zongorán kíséri dr. Jóna Kálmán. 4. Szavaltat, dr. Galánfy Jánosné. 5. S végül énekel Molnár Imre Budapestről. Jegyek a felolvasó estre a Vigszín-

Tárgyalási terem: I. em., 33., télen II. 58.

II. Büntető tanács: Elnök dr. Olah Miklós tanácselnök. Birák: Várady Sándor, Pavlots Béla, Nagy Kálmán, László Béla, kiseg.: Szuhányi Andor. Jegyző Mellán Dezső tanácsjegyző. Tárgyalási napok: csütörtök, péntek, szombat. Tárgyalási terem: I. em., 33., télen II. 58. szám

Fiatalkorúak tanácsa (1913: VII. t.c. 40. §): Elnök Kolbenhayer Kálmán tanácsvezető. Birák: dr. Várady Sándor, Szabó József, Nagy Kálmán. Jegyző: Mellán Dezső tan. jegyző. Tárgyalási napok: szerda és szombat. Tárgyalási terem: II. 58., esetleg 59.

A teljesen írásba foglalt polgári ítéletek jegyzéke (Pp. 404. §.) Szombaton függesztetik ki. Értesítésadás a földajstrom iródaiban és külön íródákból hétköznapiokon d. e. 9-11 óráig.

Olchváry Zoltán,
elnök.

Ujdonságok.

Csonka Magyarország — nem ország!
Egész Magyarország — menyországi!

Magyar gyermekek Hollandiában. Budapestről jelentik: Tegnapi este 577 gyermek indult hollandiába.

Move közlemény. Értesítjük a Move tagjait, hogy a sorsolási jegyzék megérkezett s hivatalunkban megtekinthető.

A Debreceni Patronage egyesület karácsonyifára és az árva gyermekek karácsonyi felruházására ujabbán a következő adó-

ház pénztáránál kaphatók: páholy 200 K, földszinti ülőhelyek 50, 40, 30 és 20 K.

Az estély után szerelővendégség a Dóczy-intézetben, melyet a Testvér egyesület rendez. Másnap, 18-án, vasárnap istentisztelet az összes templomokban s ezután 11 órakor lesz a közgyűlés, a városháza nagytanácsstermében, ahol a vendégnőgyekek és urak mindnyájan fognak beszélni. — Délután 5 órakor teát ad a Kék Klub a tiszteletükre a B.kában, este a színházba mennek a városi és más páholyokba. Az intéző bizottság tisztelettel ez uon hívja meg a Mansz tagjait és a n. é. közönséget az alakuló közgyűlésre.

A rendkívül érdekesnek ígérkező felolvasó estélyt melegen ajánljuk a közönség figyelmébe.

mányok folytak be: A ref. tanítóképző intézet Tanárikara a 75. sz. gy. íven 75 kor. A ref. tanítóképző intézet IV. évfolyam növendékei a 170 sz. gy. íven 98 kor. a 111 évf. növ. a 171 sz. gy. íven 86 kor. a 11. évf. növ. a 172 sz. gy. íven 59 kor. az 1. évf. növ. a 173 sz. gy. íven 31 kor. Hubert Ottóné a 123 sz. gy. íven 20 kor. Fülöp Ignácz a 114 sz. gy. íven 270 kor. Arany Ilona 10 kor. Vajna Erzsébet 470 kor. és Mocsári László 112 sz. gy. íven 252 kor., összesen 1371 kor. Ugy a gyűjtőknek, mint a nemes szívű adakozóknak ezúton és hálás köszönetét fejezi ki a Debreceni Patronage egyesület elnöksége. Egyben felhívja az elnökség mindazokat, akiknél a gyűjtőív még kint van, hogy azt e hét folyamán Somossy László egyesületi ellenőr urhoz a gyűjtőt összeggel együtt eljuttatni szíveskedjék. Dr. Kessler Lajos törvényszéki elnök a Patronage egyesület elnöke.

A tokiói jogrend. A Chicago Tribune tokiói jelentése szerint Takahashi a nemrégben kinevezett miniszterelnök ellen tegnap bombamerényletet követtek el. Több embert letartóztattak.

Uj iparosok és kereskedők. A városi tanács az újabbán kiadott ipari és kereskedői engedélyek után a következő városi adót szabta ki: Grósz Sándor fűszer, gyarmat és rövidáru ügynökség és bizományi üzlet 500 K. Bakos Lajos cipőtisztító ipar 100 K. Pótkávégyár és fűszermalom részvénytársaság — Kávéörköldé, fűszer- és sóárak darálása és forgalomba hozatala 2000 K. Hemel Oszkár termény- és lisztkereskedés 2000 K. Szalmáry Lászlóné-férfi és női ruha kereskedés 300 K. Fogel D. József szatóczipar 500 K. Tóth Balázs sertés- és marhakereskedés

500 K. Nagyháti Mihály kosár és gyékényárúsítás 200 K. Nagy Lajos asztalos ipar 300 K. Erdős Zoltán cipő- és cipőkellékek ügynökségi és bizományi üzlete 500 K. Jóga Bálint talyigás 300 K. Földházi Antalné ócska ruha kereskedés 300 K. Harangi István talyigás 200 K. Hajdu István fuvaros ipar 200 K. Özv. Erdei Jánosné ócskaruha kereskedés 500 K. Klein Mór rőtös és női divatáru kereskedés 500 K. Tóthfalusy Gáborné szijgyártó ipar 100 K. Reich József rőtös és rövidáru kereskedés 1000 K. K. Tóth József szatóczipar 200 K. B. Szabo Istvánné lókereskedés 1000 K. Kovács Miklós fuvaros ipar 200 K. Mandel Zsigmond bor és szeszes italok közvetítése 2000 K. Havas Árnád szatóczipar 500 K. Molnár Jánosné ócska ruha kereskedés 500 K. Kovács Imréné bors- és paprikakereskedés 200 K.

Tegnap halottak. A debreceni kir. állami anyakönyvi hivatalban tegnap a következő haláleseteket jelentették be: Nagy András ref. 11 napos. Bakó Istvánné ref. 58 éves. Menyhárt Lajosné ref. 40 éves. Szabó Juliánna ref. 1 napos. Spitzer László izr. 1 napos. Özv. Rosenberg Jakabné izr. 78 éves. Nagy Gábor ref. 12 hónapos. Farkas Miklós r. kath. 10 hónapos. Kondor Ferenc ref. 3 éves. Farkas Miklós ró kath. 10 hónapos. Némethi Józsefné ref. 75 éves. Cserep Márton ref. 51 éves. Lesi Miklósné r. kath. 31 éves. Ivácska Péter g. kath. 23 éves.

Képkerekezés legújabb lécekből, oval és tárca-kerekek legolcsóbban Koncznál, Egyháztér.

Legolcsóbb karácsonyi ajándék a könyv. Mesés-könyvek ifjúsági iratok, levélpapírok, karácsonyfadiszkek és minden más karácsonyi ajándékok a legnagyobb választékban Csáthy Ferenc könyvkereskedésében, Piac utca 8., kaphatók.

Frank Sándor női divat céghez, Piac utca 42 (Pannónia szálló alatt) karácsonyi ajándéknak alkalmas női és leányka felöltők, ruhák, kosztümök, blazok, női fehérneműk, selymek, szövelek már leszállított árban kerülnek eladásra.

Karácsonyi díszek, dió aranyozó, csillagszóró, képes és mesés könyvek, ifjúsági iratok és más ajándéktárgyak legjobb szerzési forrása az Antalfy könyvkereskedése, Szent Anna és Varga u. sarok.

Péncs és szivartárcák, női táskák, bőrből és selvemből. Jelvénye Bördisz. **Dávidházy Kálmán** könyvtárolás és dobogó r. t-nél, Debrecen, Fűvészkert-u 9

SZAZ ADOMA KAPHATÓ: **NÉGY KERT.** A DEBRECENI UJSÁG FÜZETBEN. KIADÓHIVATALÁBAN

141 Debreceni Ujság telefon száma

Színházi és alkalmi ruhákat kifogástalanul tisztít Koncz, — Debrecen, Arany János 10.

Vízvezeték, fürdőszoba berendezéseket, javításokat jutányosan, szakszerűen készít: Máthé János, Csapó utca 24. Telefon: 321.

Menyasszonyi képek, családi csoport és gyermek felvételek, izléses beállításban, legfinomabb kivitelben készülnek Lienner Béla fényképésznél (Csapó utca 1. sz.). Műterem állandóan fűtve van.

Igazolványos képek aznap, művészi levelező lapok rövid idő alatt készülnek. Varga fényképésznél, Piac-utca 43. szám.

Jegypárok figyelmébe ajánlom Berzéki új fényképészeti műtermét, Piac utca 38., főposta mellett.

A közönség tájékoztatására közöljük, hogy a Debreceni Ujság kiadóhivatalában délután öt óráig a Kossuth-utcai kapun át van a bejárat, de délután öt órától kezdve a Piac-utca felőli kiskapun át juthat be a közönség. Sokan nem tudták ezt, pedig este fényolc óráig mindig nyitva van a kiadóhivatal. Azok pedig, akik este fényolc óra után óhajtának még valamelyes sürgős közleményt feladni a Debreceni Ujság részére, juttassák ezt egyenesen a Debreceni Ujság nyomdájába, Arany János-utca 47. szám alá.

Színház.

Csokonai-színház.

Heti műsor:

Kedden: Románcz, színjáték 3 felvonásban B) bérlet.
Szerdán: Iglói diákok, 4 felv. C) bérlet.
Csütörtökön: Románcz, A) bérlet.
Pénteken: Iglói diákok, B) bérlet.
Szombaton: Románcz, C) bérlet.

A hét műsorát a Románcz és az Iglói diákok tölti be. Kedden B) bérletben Shendon nagyszerű színjátéka, a Románcz kerül színre, Halassy Mariskával a vezető szerepben.

Ma utoljára van műsor az Urániában „A Siberek” c. társadalmi regény 6 felvonásban és „Chaplin minden” amerikai burleszk 2 felv. 5, 7 és 9-től. Rendes árak. Utalvány érvényes.

Danton előadása a Vigszínház mozgóban. Tegnap mutatta be a Vigszínház mozgó a szezon leghatalmasabb filmprodukciónak, „Danton”. — Valósággal „színházi premér” volt ennek a nagyszabású, csodásan szép filmnek a bemutatója. A francia forradalom levezényelt fel megáradt és szédületes tömegjeleneteivel. Nem tudjuk, hogy a film látványosságában, vagy Emil Jannings főszereplő páratlan művészetében gyönyörködünk. Kétségtelen, hogy onnét sebb filmet még nem tettek vászonra. A közönség fáradhatatlan volt a dícséretben. Úgyes gondolat volt, hogy az előadás Magyar Imre és fia zenekara muzsikáját állították be. Pompás klasszikus zenét nyújtott Magyar Józsi vezetésével

a dícséretreméltó zenekar. A „Danton” még három napig marad műsoron, minthogy igazi szenzációt jelent s a közönség érdeklődése csak fokozódhatik. Ma az előadások 5 órakor rendez, 7 és 9 órakor zenekarral, mérsékelt emelt helyekkel kezdődnek.

„A Gyimesi vadvirág” a népszínmű irodalom legragyogóbb ékessége 5 felvonásban filmen, bemutatja holnap szerdán d. u. 5, 7 és 9-től az Uránia. Kitűnő kísérő műsor.

Gunnar Tolnaes az Apollóban A tengerszemű hölgy nordsisk dráma hat felvonásban az Apolló mai nagy attrakciójában Gunnar Tolnaes, a világhírű színész és Maiken Katia művészi játéka sokáig emlékezetes fog maradni a nézők előtt. Jegyelővétel.

Thury Elemér játsza a Rab Prezsmer egyik főszerepét a „Gyimesi vadvirág” filmen, de személyesen is részt vesz az előadásokon, hogy elszavalja Adorján László „Rab Prezsmer éneke” c. gyönyörű gyönyörű Prologját. Szvitlik Ferenc ur pedig a film egyes jeleneteinél gyönyörű gyimesi dalokat ad elő.

Az asszony, aki ítélkezik, tragédia 5 felvonásban, Dolores Cassinelli főszereplésével az amerikai filmprodukción mesterműve holnap, szerdán kerül az Apolló műsorára.

Minden eddigi filmet felülmúl a „Gyimesi vadvirág”, melyért a jegyelővételből itélve a legnagyobb érdeklődés nyilvánul. — Ki-ki megszokott helyére igyekszik helyét biztosítani.

Sport.

Birkózás.

A Magyar Birkózók Országos Szövetsége Keletmagyarországi kerülete Debrecenben 1921 dec. 18-án kerületi válogató Birkózó Versenyt rendez 6 súlycsoportban és pedig:

1. Légsúly 58 kg.-ig. Pehelysúly 58 kg.-tól 68 kg.-ig. Könnyűsúly 64 kg.-tól 70 kg.-ig. Középsúly 70 kg.-tól 76 kg.-ig. Nagyközépsúly 76 kg.-tól 82 kilogrammig. Nehézsúly 82 kg.-on felüliek részére.

2. A versenyen részt vehetnek a keleti kerülethez tartozó egyesületek versenyzői, azonban az egyesületek súlycsoportonként legfeljebb 2 versenyzővel képviseltethetik magukat.

3. A verseny a MBOSz szabályai szerint rendezetik.

4. Nevezési díj nincs.

5. Nevezési zárlat 1921 dec. 17 este 8 óra; e határidőn túl nevezések figyelembe nem vétetnek.

6. Mérlegelés a verseny színhelyén (Arany Bika nagyterme) d. e. 10 óra 30 perckor.

7. Nevezések Paulovich Pál előadó címére (Debrecen, Széchenyi uca 23., I. em.) küldendők.

Bacsó Pál, ker. elnök.
Paulovich Pál, ker. előadó.

Készül a nagyerdői DTE jégpálya. A nagyerdői DTE jégpálya öntési munkálatai annyira előre haladtak, hogy a remek helyen és közvetlenül a villamos megálló mellett fekvő hatalmas jégpályát a DTE vezetősége egy két napon belül a sportkedvelő közönség rendelkezésére bocsáthatja. A megnyitás a Springer, Bódogh, Tolnay cégeknél, valamint a Royal kávéházban kitett táblákon lesz közzhírré téve. Bérletjegyek a Springer József cégnél (főposta mellett) válthatók. — Ugyanott kaphatják meg a DTE tagok kedvezményes bérletjegyeiket.

Főhívom Győry Lajos, Zih Béla, Bagossy Sándor, Czabán Nándor, Szőke Sándor előadókat, hogy f. hó 13-án, kedden déli 12 órakor a kerületi válogató verseny megrendezése tárgyában tartandó megbeszélésen hivatalomban megjelenni szíveskedjenek. Bacsó Pál, kerületi elnök.

AMERIKÁBAN és INDIÁBAN járt világhírű **tenyér és álmofejtő** csak pár héttig tartózkodik Debrecenben Lakik: Kigvó-u. 28. hátul az udvarban.

Élőke ödebreceni pénzintézet keres kereskedelmi éreltségit tett **gyakornokat, Salda-contistát** vagy fiatal **Salda-contistát** Ajánlatok „Jövő” jellegre a kiadóhivatalba kérelmek.

Villamos berendezéseket békebeli anyaggal szakszerűen felelősség mellett készít az **Alföldi Villamossági Vállalat** **Fazekas Imre** Debrecen, Piac-utca 43. Telefon: 5-67

Győződjön meg! **Brillánsért, aranyért,** a legmagasabb árt fizetem! **Gritsch ékszorkereskedő.** Verbóczy-utca 2. sz. (parkam r.)

Kisasszony ki perfekt gyors és gépiró, a Magyar Mezőgazdák Szövetkezete kirendel ségéné, Hunyadi uca 13. azonnal felvétetik.

„HUNYADI” butoráruház **Arany János-utca 10. sz.** Tulajdonosok: **KOVÁCS GYULA és KOVÁCS MIHÁLY.**

ÖCSKA vasat, rozst és mindennemű fémet legmagasabb ártért veszek. **Kovácsoknak** használható becserekek, Nagyobb tételt elszállítok. **STEINER, Eötvös-u. 110.**

Kocsikenőcs helyett prima minőségű **Gépszirt** (tavotte)

szállítunk debreceni raktárunkból, **hívely neműség** **34 kor-ért.** **Hungária bank r.-i. képviselője** Hatvan-u. 53. Telefon 7-28.

SZIREK ANDRAS úri- és egyenruha szabásaja angol gyapjuszövetek és egyenruházati sapkák raktára **Szent Anna-utca 1. szám** Telefon száma 509.

Ipari vállalat mely b ztos megé hetest biztosít, teljes felszereléssel együtt **ELADO.** Cim megtudható a kiad hivatalban.

Knotty Kovácsné **Kossuth-utca 45.** szabászáli és varró iskolájában a beiratkozás délelőtt 9-12-ig, délután 3-tól 6-ig eszközöltetnek.

Eladó ingatlanok:
38 kat. hold tanyás birtok
8 kat. hold tanyás birtok.
19 kat hold fekete föld Elepen
3 kat. hold homok föld város város alatt.
250 m. hold fekete föld tanyával Almosdon.
13 kat. hold homok föld tanyával Cserén.
15 kat. hold az Ondódon.
47 m. hold tanyásbirtok a Halápon.
36 kat. hold tanyás birtok Halánán.
270 m. hold tanyás birtok uyirbélteken.
6000 □ öl veteményes a Tócsokertben.
1200 □ öl szőlő Sestakert, Poroszlai-ut.
1800 □ öl szőlő Kontoskertben.
1600 □ öl szőlő Ujvári uton.
1200 □ öl szőlő Nádor-utca Sestakert.
780 □ öl szőlő Csapókerthben, modern új házzal, beköltözhető.
Bővebbet:

Böszörményi László bankbizományi és ingatlanforgalmi irodája Debrecen, Miklós-utca a 7.

ELADÓ
A Hatvan-utcai kertben, Kishegyesi ut 35. és Halastó-utca 16. sz.-alatt levő 3276 négyszögöl területű belteleki föld, mely gyártelepnek, boltgárkertészetnek és házhelyeknek kiválóan alkalmas. Sarokföld 8 fronttal Felvilágosítást nyújt:
Dr. Nagy István ügyvédi ironája, Szent Anna-utca 8. szám.

Saját termésű

rizling, ezerjő bor

Elapható. — Ugyanott frágját bárholnan kivittetek díjtalanul.
Rákóczi-utca 21. sz., kereszthely.

Figyelem!

Elsőrangú leveles csutka

bollya száma és nagymennyiségben is kapható:
HALÁSZ PÉTER
Timár-utca 4E. szám.
Küves ut mentén, vasúti állomás mellett.

Hobé Damase és Társa

francia rendszerű nagy szesz-áru-párolás r. társ.
Budapest, VI. Lomb-utca 11. sz.

- Triple sec
- Cherry Brandy
- Curacao-Orange
- Kristály kőmény
- Cacao
- Mocca
- Vanilla
- Elixír
- Hobétine

Kapható minden előkelőbb csemegeüzletben, kávéházban, vendéglőben, és cukrázdában stb.

Legolcsóbb

karácsonyi beszerzési forrás!

Toka Ferenc

fűszer és csemege üzletében
Szent Anna-utca I. sz.

- ÁRAK:**
- 1 kgr. kristály cukor . . . 100 K
 - 1 " házi szilva lekvár . . . 76 K
 - 1 " mák . . . 100 K
 - 1 " dió egész . . . 70 K
 - 1 " dió bél . . . 260 K
 - 1 " olasz makaróni . . . 90 K
 - 1 " olasz rizs . . . 80 K
 - 1 " hámozott sárga borsó 48 K
 - 1 " boszniai szilva . . . 130 K
 - 1 " fehér kenyér . . . 30 K

Mindenféle fűszer a legolcsóbb napi árban.

Valamint urada mi tej, csomagolt teavaj minden nap frissen.
Beesés pártfogását kérve a nagy közönségtől maradtam tisztelttel!

Toka Ferencz.

Ne sajnálja a fáradságot

nézze meg

Kovács Vilmos cipőraktárának

kirakat árait,

Kereskedelmi és Iparkamara épület.

Bárhöl hirdett

olcsó áraknál is jutányosabb árban

szerezheti be első rendű anyagból cipő és csizma szükségletét, ha lefarad

Jábián Zestvérek

cipő és csizma készítő műhelybe
Rákóczi utca 71. sz.

Fejleszték, talpalások, javítások legújításosabbban, kész cipő és csizma olcsón kapható.

Trágyát

a házaktól ingyen kihordatom. Értekezni Balogh házfelügyelőnél Kossuth u. 9. 2066

Butorozott

szoba villanyvilágítással 3 személy részére teljes ellátással kiadó. Ugyanott jó házikoszt kapható, ebéd, vacsora 40 korona. Cim a kiadóban. 2063

Kerti földék

Tócskerti és Kardos utcán kiadók. Értekezni dr. Kardos Endre, Kossuth u. 9. 2067

Kereslet

Aranvat-ezüst. Brilljánst. zálogcédlőket vesz. Munkácsra házhöz is elmev Steiner Mihály Hatvan u. 2. sz. udvarban I em.

Kereskedelmi vezeti fiatal ember gazdasági vagy irodai alkalmazást keres másoltást is vállal. Címe a kiadóhivatásban 8

Hivatalnok teljes ellátást keres. Törvényszék I. em. 70 2074

Tisztességes jó lelkű nő kisebb családban házi teendők elvégzésére felvételt. Jelentkezni délelőtt Hevesi utcán. 2055

Vadászkutva nyakszállal nagy fehér és barna foltokkal. Elkörölt. megalakító kérelmek. társasági gondnokot. Kikértem. Értekezni halásztól 2071

Egy mándenes bejárónőt — azonnala felveszek. Piac 7. varroda. 2069

Kizárólag izraelita alkalmazottat fogadok ki az inasoktól. árakoskésnél. elöze kenyér a vevővel is. Jelentkezni Pataky. Csapó u. 19 2061

Telekkönyvi munkálatokra napi 1—2 órára úri ember felvételt. Pataky. Csapó u. 19 2059

Külföld leányt felvesz a kaban-évr. raktára Simonffy utca 2. 2036

Bejárónőt délelőtti teendők. Jelentkezni Kossuth u. 13 I. emeleten. 2041

Úve varró és tisztítószerek felvételére Károly utca 5. I. emelet. 2020

Butorozott szobát keres avarack-telek házban. Árny. mű nélküli. Cim a kiadóban. 1863

Elsőrangú

főll bevezetett nagy vezető körrel rendelkező ipar üzéséhez szakképzett erők olvan társat keresnek. kinek forgalmas helyisége vagy át alakításra alkalmas földszinti lakása van. Cimet kérem a kiadóba leadni. 2022

Jó magyar korsztra abonám sokat elfogadok Csapó-ker. Kántási utca 55. szám. kisvendéglő 2030

Találattott

vasárnap egy női nyaklánc medallionnal. igazol tulajdonosa átveheti Hatvan utca 53. sz. zéniaivító műhelybe 2019

Kosztosokat felveszek ebéd. vacsora 250 K hetenként Pataky utca 24. 2023

Vöröszet. szakképzett és mindenféle fémek veszek Pataky. részöntő. Závolya u. 13. Telefon 430. 2020

Műlakatos (előmunkás) autogén hegesztő felvételt. ifi Lőszonci. József kir. h. utca 16. 2028

Munkásleányok felvételre Honvéd utca 18 2027

Eladás

Karácsonvi vásár leszállított árak melett Hallok. ebédők. szalon-garnitúrák. leányzó-bák. plüssdiványok. telehallók. könyvberendezések Olcsó keményfa és festett butorok eladók Simonffy utca 6. (Teinical szembe. második butorizott) 2044

Ui és használt butorok. szőnyegek vétele és eladása. Ugyanott szalma és gyékény kapható. József király herceg utca 41 2045

Eladó hencser. könyvszekrény fűkér. garnitúra. magas fotelek. Arany János 36. 2047

Eladó eredeti 6-os máv. tizenöt éves evári macánláró és 6-os húzatós és egy 4-es macánláró garmiturák Cim a kiadóhivatásban. 2042

Férfi és női használt telikabát cipő és más egyéb eladók. Szoboszlai ut 16. balra. 2040

Szalonberendezés. kredenc. divány. tükör. vasszekék. márványasztal eladó. Széchenyi u. 6. Kleinnal. 2039

Eladó tölgy fürdőkád. önmel. góttel üvegek és egy 10-x15 tönkvetőző. egy film tönkvával. Cim a kiadóhivatásban Sz 2018

Eladó egy több lakással bíró földszintes ház. 3 szoba. fürdőszoba és mellettkelviséggel bíró. azonnali beköltözhető lakással. Értekezni lehet Csapó utca 8. szám alatt. 1990

Eladó 30 métermázas talar-mányvak is alkalmas korréva. Meszena u 22. 1943

Száraz tűzifa,

felaprítva és hasabos, kőszén és tőzeg

házhöz szállítva kapható
Kemény fa'el'ep'n.

Pesti-utca 2. szám

Telefon 13-95.

Meteor

székelyfalva. függőlámpa korcsolya. fu cipő. téli kabát. ezüstóra. gyümölcsbefőlték eladók. Értekezni. Bethlen 76. péknihely. 2075

Cakrászati

felszerelési és gépek-fegyverek. cukordaráló. 2-fézes láda, egy nagy zsíró. bődön. Rákóczi u. 53. 2041

Eladó egy 8 lóerős lokomobil, egy 6 lóerős gépő garnitúra Honvédelmető utca 31. szám. 2049

Eladó mindenféle új és használt butorok, divány, hencser. Csapó utca 31. 2048

Két ág. két szekrény eladó. Kerektelep Szávay Gyula u. 6. 2064

Egy pinczi áruszállító egyébre is alkalmas eladó. Cserépes utca 7. 2070

Ház eladó, beköltözhető, 681 négyzetű gyümölcsös. Tócskerti, Nemes utca 4. szám. 2062

Egy forgószék eladó. Kertész-utca 3. II. ajtó. 2057

Kisebb-nagyobb bútorkok osztozkodás végett eladók. Pataky, Csapó utca 19. 2060

Asztalsparhelt eladg. Csillag utca 49. sz. 2058

6 és 12 személyes damaszt abrosz szalvétákkal, plüch divány, szényitős asztal, ág. éjjeli szekrény, madracok eladók. Bikamózi épület I. e. 6. sz. ajtó. 2072

Telikabát teljesen új, rövid eladó. Felki 98. 2043

Eladó egy bundabélésű kabát. egy muff és hozzávaló hova valódi szőrméből Telky u. 79. sz. keresztútján. 2061

Két fexi kutya eladó. Bálhívanvi utca 12. 2023

Eladó fekete női téli kabát. egy próbababa. új látkészerek. Bethlen u. 39. 2026

Eladó Csillagutca 37. sz. modern családi ház. vétel esetén 3 szoba. könyv. villamos és sörész pince átadva. jóvízi kut és vízvezeték. villany bevezetve. 2018

Eladó egy fekete selyem moaré férfi mellény. többféle női ruha. szettek kávison. antik mosdó. 47 kancsóval és díszes műrany falpásták Rákóczi 23 2038

Disznók 10 mázsa. 130—250 kő. Jóságok eladók. Darabos utca 54. 2033

Gazdálkodók figyelmébe!

hosszu és rövid kabátok perzsián galórra. fekete és szines gyapjuruhák készen és mérték után pontosan és szolid árban kapható

Lebowits Sándornál, Csapó-utca 9.

Régi elismert kis üzlet.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Apróhirdetések egyszerű beiktatása 10 szög 15 K minden további szó 1 K 50 f. — Vasárnap és ünnepi számok részére feladott apró hirdetés díja 10 szög 20 K, minden további 10 K

Levelezés

„Siri magány” nekem küldött levelét más elvitte. Előző helyen levelet talált „Alonképtől”. 2031

Ideál jellegű levél van a rendszer helyen. 2067

Ajánlat

Husfőstőlést elfogad Szűcs! hentes Nagy Pál utca. 9. sz. Trenka maiban melletti. 744

Pazekás előnyvonda. Szent Anna. 6. Kereszthelyzet. Cárta. tessék. vizgáznál. 1084

Divánvok készen kaphatók. Arany János utca 38. Nagy Antal kártyosnál. 2032

Többrendbeli utca. udvari butorozott szobák azonnala. 15—20-na kiadók. Értekezni Nagy Sándor Szivondia utca 12. sz. 2034

Butorozott szoba kiadó két-három személy részére reggeli. ebéd és takarításal — Kar u. 11. 2056

Mintaszén szellőzőköt és kézelőket mosunk. vasalunk az ünnepre még elváltatjuk Arany János u. 54 és Vár u. 9. 2046

Szántóföld 12 kh. nagyverde alatt (Kardos és Hadházi ut között) kiadó. Értekezni dr. Kardos Endre Kossuth u. 9. 2063

Cipők eladása. Ha tartós és jó minőségű cipőt akar vásárolni indulvos ár mellett. Nagy János cipőkészítő műhelyét Eötvös u. 49. sz. 2024

Haldokló beteghez vagy halott rendbeteleihez ajánlom. több évi gyakorlatiattal rendelkezem. Balogh. Golyva utca 8. sz. 1958

Rátok ebédelt mindenféle butorok nagy választékban legolcsóbban beszerezhetők Simonffy 2. péntézi butorizület. 1874

Előeszerlém hajduzsoboszlai modern lakóházat. debreceni egy szobás, konyhas lakásért. Értekezni Erzsébet u. 54. 2073

Csapó utca 67. Bálint József asztalosnál butorok, konyhaberendezések raktáron. 2063

Szép főghagyma hentesek kereskedők részére júnyos árban kapható. Zugó utca. 4. 2054

Leveles olcsó készíti csinos új ruhát régi kosztumból is Veres Margit divatterme, Kölcsey 3. 2052

Elelmiszert és hasonló áruknak meg feladó árát azonnal átad. Cim a kiadóban. 2050

Arva 12 év körüli leánykát elfogadók. ki háztartásban segítkezn. mint családteret vagy anyagi meggyvezőnek Eötvös utca 54. első ajtó. 2035

Parókákat kölesből fűk. maszkirózású műanyagoknak vidékis is a vállalom. Dianiska, székelyi föld. ház. Petőfi-utca 7. 1850